

Аргентина. - 2001. - 28 февр. - №8 (318) с. 13

22.45

НТВ

Суббота

«ОФИЦЕРЫ»

**Триумф фильма «Офицеры» с самого начала держался на двух актерах: Георгии ЮМАТОВЕ и Василии ЛАНОВОМ. Последний за исполнение роли Ивана Варравы был назван лучшим актером 1972 года. Однако дорога к успеху была непростой...**

Лановой и Юматов играли в картине двух верных товарищей-красноармейцев, которые, пронеся свою крепкую дружбу через многие жизненные обстоятельства, с годами укрепили ее еще больше. Вот только личная жизнь у друзей сложилась по-разному. Алексею Трофимову (Юматов) повезло больше. Благодаря своим красным революционным шароварам и стечению обстоятельств он покорило сердце Любаши (Алина ПОКРОВСКАЯ), которая прошла с ним через все перипетии воинской службы. Герой же Ланового всегда оставался холостяком, но... больше преуспел в карьере. Дослужившись до звания генерал-полковника.

Об этой роли Василий Семенович вспоминает с нежностью: «Трудно началась работа. Долго не



## «ОФИЦЕРЫ»: успех ЛАНОВОГО навсегда музыкой

мог «подобрать ключи» к своему герою. Поначалу даже отказался от роли из-за того, что не видел, не чувствовал этого человека. Но как же неисповедимы пути актера!.. Так случилось, что именно в это время я увлекся вдохновенной музыкой Вивальди, был просто покорен ею. Именно эта музыка и стала импульсом, толчком на пути к образу. Как-то слушая «Времена года», в момент радостного, оптимистического звучания музыки меня вдруг, как ток, прон-

зила мысль: так вот же он, Варрава, — открытый, «звонкий», в нем кипит радость бытия, и весь он искрится, как звучащая мелодия. Он любит жену своего друга и знает, что безнадёжно (потому что не сможет переступить через высокое, святое для него чувство дружбы), но нет в нем уныния. Он все равно счастлив, что наделен этим высоким чувством. Что оно снизошло к нему как дар, как награда — «Как все же замечательно, что мне дано любить ее!»